

崂山“鲅鱼之礼”延续20余年

□孙科

青岛素有“鲅鱼跳、丈人笑”的民谣,说的是谷雨过后,鲅鱼肥美,青岛女婿采买鲅鱼孝敬丈人的佳话。4月22日上午,沙子口国家中心渔港码头上,随着沙子口本地鲅鱼亮相,沙子口鲅鱼节隆重开幕。今年的本地鲅鱼产量与去年持平,7斤以上的大鲅鱼价格在40元一斤。

崂山盛行“鲅鱼之礼”

22日,第一船春鲅鱼上来后,沙子口街道给社区的百岁老人以及敬老院的30多名老人送去了新鲜鲅鱼,让老人们尝鲜。段家埠社区102岁老人王氏收到沙子口街道送的8斤大鲅鱼,王氏的儿子李衍康介绍,老人最喜欢吃鲅鱼,每年他们都会给老人买鲅鱼吃,孝敬老人。收到街道送的大鲅鱼后,他们准备中午给老人炖着吃。

“崂山有‘鲅鱼之礼’一说,这个传统节日越来越被重视了。”沙子口鲅鱼定点销售处鑫海裕丰产品有限公司负责人曲知悟介绍,现在有20多个社区都给

老人们订购了鲅鱼,除此之外,还有很多外资企业、民营企业等将其作为礼品送给客户。“很多北京、上海的客户,都从我们沙子口买鲅鱼,一车一万多斤往当地拉。”曲知悟透露,大鲅鱼上市期间,仅他一家就可以卖出鲅鱼20万斤。

沙子口街道工作人员介绍在崂山送鲅鱼给老人已经成为一种孝敬老人的风俗,这一风俗起码持续了20多年之久,今年崂山有20多个社区都为本社区的老人送鲅鱼,让老人们尝鲜。既继承春天送鲅鱼孝敬岳父岳母的民俗也弘扬孝道。



百岁老人王氏看到沙子口街道送来的鲅鱼开心地笑了。本报记者 张晓鹏 摄

大鲅鱼“一鱼三吃”

在青岛,鲅鱼有许多颇有创意的吃法,除了鲅鱼水饺、鲅鱼丸子、鲅鱼烩饼子、熏鲅鱼、红烧鲅鱼等沙子口名吃之外,还有许许多多烹饪方法。美食节期间,沙子口街道各大饭店将为广大市民呈上12道鲅鱼招牌菜。

市民究竟应该怎么烹制鲅鱼,吉祥海鲜大厨王成介绍说,鲅鱼可以用来制作丸子汤、饺子等,焖、煎、炒都非

常美味。”王成说,比较特色的菜有鸡汤云吞三色鲅鱼、宫廷鲅鱼软豆腐、海水豆花炖鲅鱼等。“家里有大鲅鱼,可以将其平分为三段,鱼头、鱼身和鱼尾。”王成建议:“鱼头加上蒜汁、黄豆酱等,用高压锅焖;鱼身制作简单,清炖,包饺子都可以;包饺子可以加入肥肉、鸡蛋清、猪油等;鱼尾巴最适合烧蒜薹。”王成说。

相关链接

女婿送鲅鱼的美丽传说

春季送老人鲅鱼怎么来的?送鲅鱼孝敬岳父岳母有什么讲究?据说,岛城开埠之前,有一个父母双亡,名叫小伍的孩子,被一老人收养,老人后来将女儿许配给小伍。有一年春天,老人突然病倒,垂危之时想吃鲜鱼,可天公不作美,天天刮大风,小伍冒着生命危险出海了。

女儿守在母亲身边不停地哭:“娘,你先别咽气,小伍一会儿就回来了。”老人听后点了点头:

“好孩子,难为小伍了,罢了,罢了……”话没说完老人就咽了气。就在此时小伍拿着一大条鲜鱼回了来,可老人已去世,二人只好把鲜鱼做熟供在老人灵前。

此后小伍夫妇每年都要在老人坟前供上这种初春刚捕的大鱼,并按老人死前念叨的“罢了,罢了”为这种鱼起名为“罢鱼”,即现在的鲅鱼。于是,春天送鲅鱼孝敬岳父母就这样积久成俗。

第十届崂山茶文化节26日开幕

从崂山区政府新闻办公室获悉,第十届崂山茶文化节暨面塑大赛将于4月26日在王哥庄会海防举行。

据悉,自2004年至今,崂山区王哥庄街道已连续成功举办九届以崂山茶文化为主题的旅游节,通过不断整合辖区山、海、

岛、滩、茶等得天独厚的资源,将茶文化、民俗文化、休闲健身文化融为一体,形成了节会、商贸、旅游经济与生态农业互促共进的产业格局。今年将崂山茶文化节与花样馒头大赛整合,以新闻发布会的方式向社会各界推介王哥庄。今年的崂山茶文化节

即花样馒头大赛的主题是“特色美食,休闲天堂”。王哥庄面塑是崂山王哥庄地区农村世代相传的手工艺品,至今已有500多年的历史。近年来,王哥庄街道面食行业的能工巧匠们在传统花样基础上,融入地方元素,不断创新馒头的花样造型,开发出了鲜

嫩松软、口感甜美、造型新颖的系列产品,曾获得过第五届中国民间工艺品博览会金奖。目前王哥庄花样馒头已申报青岛市非物质文化遗产。“手工揉+铁锅蒸+崂山水+传统工艺+独特配方”造就了高品质的王哥庄大馒头。(万延滨)

崂山第十届枯桃花会周日开幕

从崂山区政府新闻办获悉,崂山区第十届枯桃花会暨青岛世园会崂山区分会场——枯桃花艺生态园启动仪式将于2013年4月28日在枯桃花卉交易中心拉开帷幕。届时万紫千红的花卉,栩栩如生的插花,巧夺天工的奇石、根雕、盆景,将呈现给各地前来赏花的游客。

本届枯桃花会以“花颂春意美,喜迎世园会”

为主题。活动正值“五一”长假,为满足广大鲜花爱好者的需求,本次花卉节,枯桃花艺生态园准备了充足的货源,40多万盆各类品种的花卉风格各异:有电脑宝贝系列盆栽,既能有效地降低电脑辐射的危害,放在电脑桌上还别有一番情趣;有交易中心自主研发的爆竹花,火红细长的花朵像爆竹一样象征吉祥如意,节

节高升;有长似黄金、寓意富贵的黄金百雀;有净化室内空气的“环保卫士”五角吊兰、银色瀑布,还有各色名贵兰花等等。青岛世园会崂山区分会场——枯桃花艺生态园,座落于枯桃花将军山(原百花园),本次花卉节正值山花烂漫,暖意融融的时节,前来赏花的游客沿环山道路前行,可见各种竞相开放的鲜花,热带

植物,红枫、紫荆、刺槐、黑松等苗木,此外耐冬园、樱桃园、竹园也向广大游客开放,让前来赏花的游客陶醉在盛放的花海流连忘返。本届枯桃花会历时八天,将于5月5日结束,花会期间枯桃花会交易中心还为前来赏花的游客准备了免费赠送礼品花4000盆,每人限领两盆,赠完为止。(张辰源)

崂山打造首个压载水管理系统研发中心

蓝色硅谷产业创业带内的青岛双瑞海洋环境工程股份有限公司和青岛海德威科技有限公司,分别在崂山区建设的新产业化基地,今年以来相继取得了新的进展,为该区打造国内首个船舶压载水管理设备研发生产聚集区奠定了基础。

据了解,目前能够生产压载水管理系统的企业在国内只有两家,均落户崂山区。目前,在双瑞公司,正在建设的压载水

管理系统及海水淡化成套装备产业化项目,目前主体已经封顶。船舶压载水是为了保持远洋船舶的平衡稳定,向船舶的压载舱注入海水,为了避免海水生物和病原体的传播,需对压载水进行处理,双瑞公司作为国际认可的压载水处理设备生产企业选择落户崂山后,又在该区投资3.5亿元建设了占地35亩的压载水管理系统以及海水淡化成套

装备产业化项目,整个项目投产后将实现产能和效益翻番增长。目前国内经国际认可的压载水处理设备生产企业除了双瑞公司外,还有一家就是青岛海德威科技有限公司,该企业在崂山区投资1.5亿元的船舶配套设备研发中心及产业化基地也将于年内开工,投产后预计可实现产值5亿元,税收7500万元。依托这两家具有国

际领先水平的骨干企业及其新产业化基地,崂山将成为我国新兴的船舶压载水管理设备的重要研发生产聚集区。未来几年,崂山区船舶压载水处理装置产业年销售收入有望达到数十亿元以上。而该产业的发展,对于提高我国海洋工程装备国际竞争力、推动青岛市蓝色经济向产业高层次发展具有重要意义,将产生显著的经济和社会效益。



市南实施“以医助养”养老模式

近日,市南区福乐老年公寓正式开业,该公寓与市南区人民医院相邻,占地面积4.5亩,可容纳450名老人入住,是一所集养、医、护、康为一体的综合性老年公寓,接收的主要对象是失能、半失能和需要临终关怀的老人,同时依托区人民医院老年病医院的优势,开设有对长期有医疗需求、无生活自理能力的老年病人进

行医、护、养结合的“专护病房”。其中,摇式病床专护病房,有护士24小时护理,医疗设施配备及护理员培训均由区人民医院给予帮助,护理员持证上岗,每天有专业医生坐诊,有专业护士指导老人吃药、打吊瓶,帮助老人换药,达到了医院护理标准,由此实现了“以医助养”医养结合的新模式。

瑞昌路将变商务大道

从市北区获悉,随着片区老企业的搬迁,作为市北滨海新区重点打造的商务大道,瑞昌路两侧区域未来2-3年内将以总部经济为引领,加速推动高端商务商贸、高新技术产业的入驻,建成近150万平方米商务商业楼宇,打造“蓝色CBD”高端商务聚集区。

日前,瑞昌路商务大道辐射区域内的中油通用万达广场、市政大厦、汉河研发中心、东方置业企业总部等8个项目开始筹备招拍挂工作,

计划总投资90亿元,建成后提供120万平方米研发、办公新平台。目前位于瑞昌路西端的一木瑞昌馨园办公楼已交付使用,海信环湾大厦、颐和大广场城市综合体、鸿海家园星级酒店等9个项目已开工建设,计划总投资100余亿元。其中,海信环湾大厦作为滨海新区首座即将建成的高端企业总部项目,规划建设面积3万平方米,总投资4亿元,将集聚研发、办公、教育、卫生、文化娱乐、商业等各类配套。

李沧区域发展高峰论坛落幕

21日,由李沧区人民政府主办的“滨商商旅经济带的崛起——李沧区域发展高峰论坛”在青岛大剧院完美落幕。在本次论坛上,著名经济学家茅于軾及青岛著名规划、投资专家就“李沧区区域发展及滨商商旅经济产业带的发展”展开对话。

“全域统筹、三城联动、组团发展”的城市空间格局看,随着胶州湾大桥建成通车,李村河、金水河等河道整治的完成,加上2014青岛世园会、铁路青岛新客站、城市地铁、九水路、金水路改造等重大项目的顺利推进,李沧区已成为胶州湾东岸的核心区和“三城联动”的枢纽、进出青岛的咽喉之地。

四方区门面仓库出租

方中圆 1300平米
适合网吧 旅馆 洗浴 餐饮

13808981684

18660252336

1200平米一层网点

急售

因出国低价急售
营业中网点

可办二个产权 协助贷款

13006539836

惠和财税

验资 记账 报税
工商注册 变更 注销

一般纳税人资格认定, 税务咨询
整理乱账 快 价低

88755992

13863952887

星天财税

工商设立 注册一天
代理企业查名、验资、开业、

变更、注销登记
企业年检、记账、报税

出具验资报告、审计报告
解答财务疑难问题。

68667338

15064801869

定版电话: 81186679